

董昭君:把后进班带成先进班

本报记者 殷勇 文/图

今年高考,青神中学2016级5班打了一个漂亮的翻身仗:该班高考本科上线17人。2016级5班一直是落后班。一年前的一次模拟考试中,该班只有3人入围本科线。

是什么让这个落后班发生了这么大的变化?知情的人都知道,这得归功于5班在一年前来了位“不简单”的班主任。这个“不简单”的班主任,就是董昭君。

董昭君的不简单其实早在来5班之前就已经体现出来了。他从踏入教师这一行以来,一直在教学第一线,多年担任毕业班教学工作,他尊重学生个性差异,培养出一批德才兼备的优秀学生,所带班级多次被评为学校优秀班集体。

要把落后班带成先进班,对董昭君来说既是机遇又是挑战。

董昭君决定从班上的“后进生”着手。才来到5班时,董昭君做个工作,圈定该学期要转变的几个“后进生”名单,把这几个人名印在脑子里。上课的时候,董昭君专门喜欢对“后进生”进行提问,多给他们回答问题的机会,也通过提问时刻提醒他们上课集中精神。

“对‘后进生’提问,要加以特殊照顾,多提问几次或是多等待一会儿。当学生回答不出来时,我总是想想办法启发,直到他们说出答案为止。对于教师来说,这种办法费时费力;但对于‘后进生’来说,他们则有一种成就感与被重视感。当他们真切感受到教师一视同仁的时候,就会激发起他们努力向上的决心。”董昭君说。

董昭君每到一个班上,都深爱着班上的每一个学生,在严格要求学生的同时,他用热情感染学生,用爱心浇灌学生心田,帮助“后进生”进步。学生郭浩洁长期以来贪玩好耍,有学习的想法,但勤奋不够,学习成绩长期排在末尾。



董昭君(前排左三)和学生合影。

“要让学生喜欢上学习,首先要让他喜欢上老师。”董昭君说,他善于抓住教学机会,关心学生生活上的一些事情,努力和学生成为朋友,“润物细无声”,慢慢地,郭浩洁成为了一个爱学习的人。今年高考,郭浩洁考了520分,取得了班上高考成绩的第一名。

教学过程中,董昭君喜欢用心探索教学规律,更新教学方式。他严谨治学、灵活教学,他的课激情澎湃,引人入胜,成为学生们最喜爱的课。他的学生回忆起上课时的情景回味无穷:“董老

师讲课特别有激情,他经常把课本以外看到的美文名句都抄下来,在课堂上给我们读,每次读到动情的时候,董老师都是热血沸腾,我们也被感染着,不由自主地鼓掌,这是他教学上很特别的一个方式。”

“身为老师一定要有职业激情,每天要带着快乐的心情教授同学们知识,感染他们。在学生面前永远要积极向上、乐观、阳光,不能把灰色的心情带到课堂上。教学生做人是第一,做学问是第二,让他们个个都有一个健康的心理。

在我的眼里从来没有差生。”谈起教育,董昭君总是滔滔不绝。

每到毕业季,董昭君心里总会有些小伤感,看着和自己一起朝夕相处的学生即将离去,董昭君难免有些不舍。

从教以来,董昭君教过成百上千的学生。但看到所教学生的综合素质在提高,看到教出的学生在各条战线上做出了成绩,看到学生们一条条问候的短信,这是董昭君最高兴的事,也是他扎根教育事业的重要原因。

全国青少年足球锦标赛 四川赛区(丙组)今日开幕



队员开始适应性训练。

本报讯(车宣 文/图)2016年全国青少年“未来之星”阳光体育大会四川分会场暨四川省青少年足球锦标赛(丙组)比赛今日在眉山开幕。

据悉,女子丙组赛事在眉山车城中学举行。目前,来自全省17个地市的代表队已经报到,共有教练60人和队员268人。比赛从7月18日开始,于25日结束。该赛事是8人制比赛。

为了成功组织本次大赛,车城中学成立了由校长官佩军担任组长以及两位副校长担任副组长的筹备领导小组,具体落实接待、后勤安全、医疗保障、志愿者服务和宣传报道等事宜。

从报到到参加适应性训练,17支代表队的队员和教练员对车城中学周到的服务和高效的组织工作给予了充分的肯定。

学习马俊成 做人民满意的教师



会议现场。

本报讯(陈丽君 记者 黄馨月 文/图)近日,洪雅县将军小学党支部召开了“学习马俊成先进事迹做人民满意的好教师”专题会议,学校全体党员参加。

会议介绍了教师马俊成为教育贡献一生的先进事迹和崇高精神。马俊成心中有党、心中有民、心中有责的精

神,让在场的每一位党员表示钦佩。会议指出,要学习马俊成正确立身、立业、立志、立德,强调学习马俊成贵在行动,重在实践。该校全体党员认真聆听,并展开讨论,纷纷表示要对照“标杆”,寻找差距,不断完善自己的教学,提高自己的育人水平,为党和教育事业贡献自己的力量。

过“政治生日” 强党性意识

本报讯(赵娜 记者 黄馨月)“今天,迎来了您的政治生日,在此送上最温馨的祝福。希望您新的起点,认真学习党章党规和习近平总书记系列讲话,进一步加强党性修养,弘扬优良作风,做一名讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的合格党员,为推进青神教育发展作出更大的贡献!”日前,青神县教体局机关支部明绍忠等7名党员收到组织发来的“政治生日”祝福短信。

当天下午,青神县教体局机关支部召开主题党日,重温入党誓词,为7位党员赠送“政治生日”贺卡。

“入党以来,我常常在思考:入党为什么,在党干什么?作为一名教育工作者,就要牢记誓言,不忘初心,不断强化党员意识,责任意识和宗旨意识,一心一意服务教育,全心全意服务人民!”一位党员在会上分享了他的心声。

活动还组织全体党员分组深入联系贫困户家中,开展慰问帮扶。据悉,青神县教体局通过发一条祝贺短信、送一张政治生日卡、重温一次入党誓词、谈一次入党历程、开展一次

教育专家莅临洪雅中学交流云教学



现场参观。

本报讯(邱宗华 记者 黄馨月 文/图)7月15日,顶着炎炎烈日,全国知名教育专家、中国教育学会初中专业委员会名誉会长李锦韬,沈阳市第五十六中学校长郭军,石家庄创新国际学校校长胡志民,成都建平国际学校执行校长刘永和等领导专家一行8人莅临洪雅中学,进行云教学系统支撑下的智慧

翻转课堂教学经验交流。来访专家和校长们对该校李菲老师展示的基于平板电脑的高三复习课《机械能守恒》表示赞赏,认为该课堂充分诠释和展示了“先学后教,以学定教”的新课改理念,真正提高了学生学习的效率与效益。

预防校园欺凌 建设平安和谐校园

本报讯(葛月丽 记者 黄馨月)近来,青神县通过宣传引导、心理疏导、联防联控,打出预防校园欺凌组合拳,建设平安和谐校园。

宣传引导。加强学校德育工作,广泛开展“美德少年”榜样学习、“小小百家讲坛”等主题活动及“奋发向上、崇德向善”、“五好小公民”等主题教育,强化规范养成教育,培育和践行社会主义核心价值观。集中开展反欺凌宣传教育活动,形成杜绝校园欺凌共识。加强安全教育,提高防范意识和能力。推进“法律进学校”,开展法治讲座23次,以案说法,警示教育,增强师生法治意识。

心理疏导。开齐开足心理健康教育课程,建立“心理聊天室”“知心小屋”等心理咨询室25个,每校配备心理疏导老师1-2名,常态化开展学生心理健康咨询和疏导,及时排查、化解矛盾纠纷。

联防联控。加强视频监控,落实专人管理视频监控平台,校园视频监控无死角。加强巡查,落实“一日三巡”制度,整合校园治安巡逻队、片区巡警等力量,加大重点时段、重要区域常态化巡查力度。加强综合治理,定期开展校园及周边环境综合治理,持之以恒净化育人环境。加强家庭教育,以家长学校为主阵地,引导家长正确的家庭教育观,不断提升家庭教育的能力和水平。

青神县:全力以赴 确保汛期学校安全

本报讯(宋占廷 记者 殷勇)近日,记者从青神县教体局获悉,今年以来,青神县教体局系统坚持以人为本,树立“生命至上,安全第一”的宗旨,全力以赴,确保汛期学校安全。

据悉,青神县教体局系统落实责任,要求学校签订汛期安全目标责任书,明确防汛责任。同时,积极储备防汛物资,储备电筒50个、补充雨衣70件、雨靴70双、救生衣80件、喇叭25个。各个学校严格执行24小时值守制度,严格落实领导带班制度,确保汛期“雨前排查、雨中

巡查、雨后核查”到位。全县教体系统积极开展防汛教育培训,截至目前,共集中开展汛期安全培训160多场次,发放汛期安全告家长书17000多份,发送汛期安全提示短信40000多条,告知学生和家長主要地质灾害隐患点45处,设置警示标识200多处。

此外,该县教体系统还完善了相关应急预案,开展应急演练120多场次;落实应急响应措施,上下联动,每天开展应急值守督查,加强值班巡查和防汛值守,检查人员和物资准备,随时应对突发汛情。

幼童就近参观小学 体验校园学习生活

本报讯(余丽花 宋璐 记者 黄馨月 文/图)为帮助幼童从心理、行为习惯等方面做好入学前的准备,以积极的心态迎接小学生活,近日,青神县开展“我要上小学”主题活动,全县33所幼儿园1051名大班幼儿就近参观小学,体验校园学习生活。

在青竹中心幼儿园“月亮兔”班的就近参观活动中,孩子们一走进小学校园,便对门口孔子的雕像充满好奇与敬畏;走在精进大道上,深厚的校园文化感染着每一个孩子;一阵朗朗的读书声让孩子们深深向往;明亮的美术室、音乐室、多媒体教室让孩子们流连忘返;宽阔的运动场让孩子们跃跃欲试……当天,在老师的带领下,孩子们观摩小学生升旗仪式。

看着哥哥姐姐们行队礼的英姿,注视着在国歌声中冉冉升起的红旗,孩子们对小学生活充满了向往。随后,孩子们参观了宣传栏、教学楼、音乐室、阅览室、卫生间等,让他们亲身体会、寻找小学生活和幼儿园生活的差别。最后,孩子们走进了明亮的教室,体验小学课堂。看到小学生良好的坐姿及举手发言的课堂表现,在场的每位幼童都为即将成为一名小学生而感到自豪。

据介绍,此次活动让幼童对小学生的学习和生活有了初步了解和体验,进一步激发了他们升入小学的愿望,为成为一名合格的小学生奠定了坚实的基础。



体验小学课堂。

车辆厂小学:关注教师成长 提高学生心理素质

本报讯(杨敏琪 记者 殷勇)东坡区车辆厂小学依托校本教研,认真开展《信息技术与小团体心理辅导教学模式研究》课题研究,关注教师成长,

促进学校的可持续发展和学生心理素质的进一步提高。

据介绍,该校对课题研究的实施提出了具体的要求:课题组在每月固定的

集体教研时间,从日常教育事件与现象中,发掘有价值的问题,确定切实可行的研究内容与策略。教师利用教学实践积极围绕本课题开展课题研究,促使

教师展开专业思考,引导教师课堂反思。这样的课题研究既丰富了课题研究的内容,又促进了教师的专业成长。

洪雅中学:军训让学生成长



军训现场。

本报讯(邱宗华 记者 黄馨月 文/图)铿锵的脚步踏出时代的节拍,黝黑的面容洋溢着青春的风采。7月12日,洪雅中学高中2016届新生军训结业大会在学校操场隆重举行。洪雅县武装部相关负责人与学校年级管理团队、各连排教官、指导员以及全体参训新生参加了大会。

在队列表演中,各排方阵在教官的带领下出色地完成了立正、稍息、行进、

齐步走等动作展示。学生们动作干净利落,气势高昂,展现出昂扬向上的精神面貌和青春风采。

会议指出,希望参训学生们铭记这段难忘的经历,把军训这种饱满的热情、顽强毅力、必胜信心带到今后高中3年的学习生活中去,用勤劳和智慧、青春和汗水铺就一条通往理想的成功之路。